

## 喝孙武王酒,品武圣文化

### 山东一品液酿酒有限公司拥有国内最好的老窖池群之一,酿美酒传承孙子文化

古有“李白斗酒诗百篇,长安市上酒家眠,天子呼来不上船,自称臣是酒中仙。”今有诗人“酒为诗中韵,诗乃酒中魂”的美誉,中国的酒文化在人类历史长河中,已不仅仅是一种客观的物质存在,而是一种文化象征。29日,位于惠民县城北门大街的山东一品液酿酒有限公司的两个酿酒车间进行了2013年度拌料、装甑、摘酒等工艺技术大比武。通过比武,进一步提高基酒质量和酿酒工艺水平,规范了一线工人酿酒技术。

文/片 本报记者 王文彬 王娟 本报通讯员 张娜

#### 拥有国内最好特优级老窖池群之一

据了解,山东一品液酿酒有限公司前身为始创于1818年的“惠源和”酒坊,迄今已有近200年的历史。公司占地70多亩,坐落于黄河三角洲冲积平原,兵圣孙子故里孙武镇古城墙根,这里土壤肥沃,水草丰美,是酿酒的生态天堂。

一品液酿酒公司的四车间1-46号窖池,窖壁为泥质,窖龄悠久,养护得方,老窖泥中含有的总酸、总脂、有益菌含量非常丰富,微生物群落高度密集,经反复化验分析,乙酸乙酯、己酸乙酯、乳酸乙酯三大酯类理化、生化指标已达到甚至超过国家优级白酒标准,部分窖池所产双轮底,己酸乙酯指标达到了1100,为国内罕见,创全国最高水平。国家级酿酒大师王新政听说后,连说“奇!奇!奇!”并表示一定要来一品液酿酒公司参观学习,组织国内大师级酿酒专家前来品鉴。专家可以确

定,1-46号窖池是目前发现的全国最好的窖池群之一。

一品液酿酒公司四车间1-46号窖池开窖酿酒始于嘉庆23年(公元1818年),已有近200年的发酵出酒史,由来自武定府棘城的三代酿技高手杨氏班子挖掘。他们挖掘古法酿造技术,精心创立了“惠源和”酒坊,正式开始启用这批老窖池,并沿用至今,奠定了一品液系列酒的酿造技术功底。根据国内酿酒界的惯例,窖龄30年以上的老窖池即为文物级窖池。作为稀缺性资源,作为文物遗产,作为国内现存的少有的特优级老窖池,一品液酿酒公司四车间1-46号窖池价值日益凸显,现已申报国家非物质文化遗产。

山东一品液酿酒有限公司是国家商标局批准的“孙子”、“孙武”酒类商标的唯一合法拥有者。作为传承孙子文化的重要推动者,公司大力弘扬驰名中外的孙子文化,保护性利用“惠源和”老窖池资源,继承传统酿造技术和工艺,研制的主导产品包括五粮



生产总监张志远介绍历史悠久的酒窖。

浓香型一品液、孙武王、武定府、孙子兵法等100多个品种。

#### 企业转型升级 单粮生产变五粮

记者跟随酿酒车间主任马承辉来到地下酒窖,参观酿酒藏酒的过程。“公司转型升级由原先的单粮(高粱)生产全部改为现在的全五粮(高粱、糯米、大米、玉米、小麦)标准配方酿造工艺,成为鲁北地区首家采用五粮酿造工艺的白酒企业。在原料选取上是东北的优质高

粱、浙江的高淀粉含量的大米(糯米)、本地新鲜的小麦(玉米),优质材料打造醇醇酒香。”马承辉告诉记者。

作为最古老的酿酒工艺,传承着最精湛的品味,窖香突出,优雅细腻,酒体醇香,回味悠长,空杯留香,这些特点也引来了广大收藏者和好酒者前来参加“五粮原浆”封坛及品尝活动。地下酒窖展览着来自不同地区的藏酒爱好者用公司提供的带有景德镇名家纯手工艺绘制花鸟瓷坛精装的五粮原浆,这些原浆酒有些已经在这儿尘封七八年了,这些原浆酒

采用高科技电子熟化设备,置于地下恒温酒堡专用位置,使酒体醇厚、酒香更浓、更纯正。

市场在改变,企业在转变。一品液有限公司总经理高静告诉记者,面对新的市场形势和发展环境,公司首先调整营销战略,转变营销观念。立足本地,面向周边,提高县级代理渠道的开发。“没有梧桐树,飞不进金凤凰。在中国社汇集集团的带领下,我们一直走在最前沿的位置,立足惠民,打造属于我们惠民的本土文化。”高静指着远处的惠民县最古老的梧桐树说。

# 孙子文化代表酒 孙武王酒



长期收购:高粱、大米、糯米、小麦、玉米  
电话:0543-5370605 13589737850  
联系人:朱经理

招商电话:0543-5370601 15865425799  
联系人:唐经理



新品上市 山东一品液酿酒有限公司荣誉出品